

● СОБЫТИЕ

ИГОРЮ ГОРБАЧЕВУ ПОСТАВИЛИ ПАМЯТНИК

Вчера народному артисту СССР исполнилось бы 77 лет



В ДЕНЬ рождения выдающегося артиста на его могиле на Литераторских мостках появился гранитный монумент. Взгляд Игоря Горбачева устремлен вверх, в «светлое будущее».

МНОГИЕ, пришедшие почтить память Мастера, назвали монумент, созданный скульптором Юрием Евграфовым, «воистину народным». Потому что деньги на него собирали по крохам. Никому не известная пенсионерка Ольга Михайлова ежемесячно отчисляла из своей скромной пенсии по 200 рублей. Но главную лепту, по словам председателя петербургского отделения Союза театральных деятелей Николая Бурова, внесла компартия России.

Памятник открывали лидер питерских коммунистов Юрий Белов и художественный руководитель Александринского театра Валерий Фокин.

Поклониться Игорю Горбачеву пришли его коллеги и ученики. Ему часто завидовали, называли баловнем судьбы. А он, уже будучи признанным Мастером, призывал коллег: «Свинтите ордена, снимите пиджаки, засучите рукава и давайте работать!» Горбачев был великим тружеником. Поэтому с гордостью носил Звезду Героя Социалистического Труда даже в те времена, когда это стало «немодно».

Десятки, если не сотни российских актеров по праву считаются учениками Игоря Горбачева. Один из них - Андрей Толубеев.

- Игорь Горбачев сделал меня артистом. В этом памятнике я узнаю своего учителя, - сказал Толубеев. - Таким он был. Здесь весь его идеализм, весь его романтизм. Он всегда мечтал о светлом будущем...

Владимир ЖЕЛТОВ
Фото Замира УСМАНОВА

Монумент открыли худрук Александринки Валерий Фокин и лидер питерских коммунистов Юрий Белов